

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Előfizetési ára:

Negyedévre 5000 korona.

Felelősszerkesztő:

INKEI JÓZSEF

Szerkesztőségi telefonsz. 5.

Kiadóhivatali telefonszám 07.

Megjelenik minden vasárnap

Száma: 500 kor.

Hirdetések árszabás szerint.

Post festa

azért írunk, mert ma egy hete nem akartuk az ünnepi hangulatot zavarni. Nem akartunk ünneprontók lenni, noha a saját subjectiv érzéseink mélyeséges megbotránkozás, keserű panaszokban kerestek utat a kitörésre. A márciusi nagy napok emlékét kellett volna méltatnunk, de tollunk megtagadta a köteles obedienciát, mert lelkünk tele volt keserőséggel, látván gunyos paródiáját azoknak a történelmi jelentőségű eseményeknek, melyeknek reflexe a mai idők hullámos síku tükrében eltorzulva verődik vissza.

Nehéz ünnepelni, a mikor sirva kell látnunk, hogy a vérbefojtott szabadság első fellángolásából Phönixként kikelt magasztos eszmék, minő eminenter a *sajtószabadság* is, egy emberöltőn mint züllött *sajtószabadosság*.

Istenkisértés: Jókai, Petőfi, Vasváry Pál neveit emlegetni és tetemre hívni az akkori nagy, magasztos, lelkesítő eszmék véres autodaféjához.

Csudálatos kedvezése a véletlennek, hogy a héten Budapesten lezajlott nagyarányu kommunista tüntetés nem esett pont össze március idusával, az ünnepi szónok onnan a Petőfi-szobor talapzatáról rámutathatott volna

az internacionálé hazaáruló martalócaiból összeverődött hordára, hogy: ime a szabados sajtó a „Népszava“ és társainak nemzetgyilkos prolesei!

Ide csuszott le az a fenséges, nagy eszme: a sajtószabadság? Szabad ott ünnepelni, a hol az ősi tradíciók, a legszentebb állameszme templomának ablakait világos nappal osztendatív hetykéséggel veri be büntetlenül egy világváros piszkából összeverődött csöcselék, mely a „Népszava“ sakálemleiből szivta magába az anyatejet?

Hát nem elviselhetőbb volt-e valjon annak a pápaszemes K. K. cenzornak a vörös plajbásza, mint a mostani vörösszekfűs és vörösnnyakkendős, proletári mivoltjokkal kérkedő hazátlanok „feszítsd meg!“-et ordító osztálygyűlölete, mely mögött az 1919. május 1-től augusztus 2-ig lezajlott idők véres borzalmainak emlékei ködlenek?

És abban van a „jogállam“ ismérve, hogy a „Népszava“ és társai ezt a bűnös játékot büntetlenül tovább űzhessék?

1919. augusztus 30-ikán Mészáros László, a szemérmetlen renegát S. H. S. vármegyei főjegyző lapunkat, mely mindenkor a megalkuvást nem ismerő, szeplőtlen, tiszta hazafiság ér-

zésétől volt áthatva, csak azért, mert minden óvatosságunk dacára is bele-sóhajtott hangjába itt-ott elnyomatásunk keserű fájdalma, — egy könnyű gesztussal betiltotta. Egy lukullusi ebéd sziesztája közben az ujjai közt babrált fogpiszkálóval egy demi cerclét irt le a levegőben s a közepébe bökött és punktum, — a „Mohácsi Hirlap“ közel két évig nem jelenhetett meg. Egy cseppet sem lepett meg bennünket ez az atrox intézkedés. kezükben volt a hatalom s ők éltek vele a nélkül, hogy az S. H. S. jogállam jellegét féltették volna. Mi azonban — úgy látszik — a jogállam nimbuzának áldozatul dobjuk legvitalisabb érdekeinket, a békés fejlődés biztosítékait, különben a destruktív sajtó nem üzhetné oly szabadon eszeveszett orgiáit akkor, a mikor sötét bűneinek emlékeit rövid 5 esztendő óta még nem fódhette el a feledés pora.

Nem tudunk a sajtószabadság ünnepén tirádákat zengen, mert éppen a sajtó szertelen elfajulása miatt öntötte el lelkünket a nemzetünk sorsa fölötti aggódás bús elégiája. Vagy csinálja meg a kormány a nemzetellenes sajtóval szemben azt a bizonyos demi cerclét, vagy nyugodjon bele, hogy e nemzetellenes sajtó vörösnnyakkendős

TÁRCZA.

Válságos percek.

— A «Mohácsi Hirlap» eredeti tárcája. —

Írta: Némó.

Négyen ültünk a nagy terrazon, mely kellemes árnyékos hely volt a Dunára néző domboldal tövében épült présház előtt, ahol a nyári hőség elől egy nagy kerek asztalnál pipa füst és kitünő behűtött »zöld szilvanyi« bor mellett hallgattuk házigazdának és kedves Józsi bátyánk jó izü anekdotáit, anekdotta elmondása után N. Lajos városi adóírszt feladja a kérdést, hogy ki volt már életében olyan helyzetben mikor élete csak egy hajszálon függött és ha volt beszélje el annak körülményeit. Helyeslés kísérte a feladott kérdést, mert kiderült, hogy mind a négyenknek életében voltak ilyen válságos percek.

A kérdést feltevő kezdte meg az elbeszélés sorát itt, közlöm saját szavait: Pár éve már annak, egy fontos ügyben kellett a pénzügyminiszteriumba mennem. Mivel egész éjjel vonaton ültem, meglehetősen gyűrött ábrázattal értem fel a fővárosba. Valahányszor Pestre megyek és éjjel utazom, a felérkezés után rögtön gőzfürdőbe szok-

tam menni, amely után a fürdőborbély termében szoktam magam megborotválatni, ez alkalommal is oda tértem be. Bár meglehetősen sokan voltunk, mégis rövid várakozás után sorra kerültem, ha jól emlékszem a 4-ik széken foglaltam helyet, mely a kijárat és a nyugvóterem ajtaja közt álló tükör előtt volt. 8 segéd végezte egyhangu pontossággal a munkáját. Már a várakozási idő alatt, amikor szétnézve megfigyeltem és mintegy kiválasztani iparkodtam, hogy melyikkel borotváltassam magam, feltűnt gyors munkájáról a 4-ik széknél dolgozó segéd, aki megkülönböztető udvariassággal szolgálta ki a reá kerülő vendégeket. Mikor az előttem megborotvált vendég helyéről felkelt, az én segédem — hogy hogy nem, azért e mert észre vette, hogy mennyire figyeltem — egyenesen hozzám jött és a legudvariasabban felszólított, hogy foglaljak helyet; pedig biztosan tudom, hogy ezen széknél nem én jöttem volna sorra. Elfoglalom helyemet, ő szépen beszappanyoz, arcom egyik felét már le is borotválta. Megjegyzem, hogy borotválás alatt soha sem szoktam a borotválóra nézni, hanem vagy olvasok, vagy az előttem levő tükörben látszó és várakozó idegen arcokat figyelem; — de ekkor, mint egy belső intelemre, a segédre néztem, épen az állam alatt a nyakamat kezdte volna borotválni, mikor a leg-

nagyobb réműletre látom, a segéd a borotvát nem úgy tartja a kezében mint kellene, hanem marokra fogja és a másik kezével az én államot feszíti fel és vigyorgó ábrázattal nézve rám, fogai közt mormogja, »egy szót se szólj, imádkoz magadban, mert most meghalsz«. Minden hajam az égnek állt, szólni nem mertem, de mozdulni se, mert félttem hogy menten belém vágja a borotvát. E pillanatban, mint a villám cikkázás és gyorsabban mint a gondolat, a fölény hajuló segédet a jobb lábammal úgy rugtam hason, hogy hanyat a háta mögött álló tükörbe esett, míg én székemről felugorva futásnak eredtem — egyre kiabálva, hogy a 4-ik számú segéd megőrült. A nagy kavardásban, mely ezt követte, az örült segéd ahogy feltápáskodott a marokra fogott borotvával kezében gyilkost kiabálva a keze ügyébe eső első embert fogta el és annak nyakát akarta elvágni, de ekkorra már többen hátulról le fogták, ártalmatlanná tették és a nem sokára megérkező mentők elvitték. Ez volt eddig életemben a legválságosabb perc. No Józsi bátyám most te mondd el a tiedet.

»Hát fiaim én rövid leszek, mert az én »válságos percem« — mely életemben előfordult, János barátunkkal együtt volt és pedig akkor mikor gyerek korunkban, a szomszédék gyümölcsösében az érett barackokat lopkodtuk és egy ilyen alkalommal

táponcai a Kun Bélák és Károlyi Mihályok éltetésével riasztgassak a békés fejlődés csendes robotosainak lelkeit.

Ha majd eljön az idő, hogy minden ember lelkét, ki e csonka Hazát érzi otthonának, kit e véráztatta föld taplal, nemzetiségi, felekezeti és foglalkozásbeli különbség nélkül a Haza üdvének vágya, a magyar irredentismus boldog álma tölt el, a mikor nem kell attól tartanunk, hogy az „Isten áldd meg a magyart!” zsoltosma akkordjaiba a le chant de Marseillaise vészjeleit ordítja bele valamely hazátlan bitang, kinek elvadult lelke a szabados sajtó maszlagjának hagymázos lázában izzik, akkor nemzetiszin keretben jelenünk meg március 15-én és meggyújtjuk az emlékezés szövétnekét azoknak félisteni alakjai előtt, kik igazán lelkesedni tudtak a Hazáért és egy szabad, boldog, hatalmas Magyarországért.

Keressük a jót! . . .

Dr. Frey János március 15-én a Mohácsi Iparosok Olvasóköreben tartott ünnepi beszédében kiemelte, hogy a hazáért nem beszélni, hanem tenni kell. Tegye meg mindenki kötelességét ott, ahol van a saját pozíciójában fokozatosabban, mint eddig és az eredmény nem maradhat el.

Dr. Frey a maga részéről már aznap, később a fehér asztal mellett rögtön tett is. Lehet, hogy a szónoki lendület hevében, de inkább hisszük, hogy tudatosan, papi, lelkipásztori kötelességének magasztos értelmezésében nyílt, őszinte szavakkal mutatott rá a mohácsi társadalom széthuzásának okára, fékélyes sebére.

Ez pedig az, hogy *«itt a hibát, a rosszat keresik az emberekben.»* És mint-hogy emberek vagyunk valamennyien, természetesen találunk is. Vagy hol van hibátlan, makulátlan ember? Mutassanak csak egyet is, mert arra valamennyiünknek nagy szüksége lenne.

Fordítsuk meg a dolgot. Keressük egyszer a jót, a nemeset embertársainkban. Ez az út aztán biztosan elvezet a megértéshez, a békéhez, a melynek eredménye a közös alkotó munka lesz, amely a meddő személyi harcok alatt teljesen a háttérbe szorult.

Az a tény, hogy ezeket a gondolatokat általános taps és helyeslés fogadta bi-

mindkettőnk a szomszéd bácsi — ki naponkint lesett ránk — a fán szorított, ahonnét egyenként kellett az ingünk derekában meg-rakott barackkal lejönni, mikor is a kezében levő spanyol náddal a kimondhatatlan test részünkre 6—6 kaptunk; mert ugye János más választásunk nem volt, vagy ez, vagy egy ugrás a magas fáról, ami lábtörés, vagy más egyébvel járt volna. No de annál érdekesebb lesz Gyuri barátunk-é, ugye Gyurka; fordult felé Józsi bátyánk, aki a közben a pincéből egy régi (1900) hordóból hozatott fél egy kancsóval, melynek alapos megbírá-lása után Gyurka elkezdte elbeszélését.

Tudjátok, hogy 1914-ben az első tábori ezreddel én is Galiciába kerültem, a limanovai csatát megelőző reggelen 4 órakor keltünk fel, a hirtelen bekapott reggeli után azonnal hadsorbba álltunk, körülbelül 3 kilométer hosszú frontunknak a mi századunk volt a közepe. Mellettem jobbról egyik iskolatársam T. Ferenc jeb. jegyző volt, mint e. é. önkéntes tizedes, balról pedig egy paraszt fiú. Ünnepies némaságban vonultunk egy irtott erdőn át, alig haladtunk fél kilométerre, mikor emelkedett érzésünket már megzavarta a harci zaj. Az ellenséges tüzelés egyre tartott, mi mind közelebb értünk hozzá és néhány perc múlva már egészen benne voltunk. A lövegek csak úgy suhogtak a

zonyítja, hogy dr. Frey a helyes okot találta el és bizonyítja azt, hogy az emberekben meg van a hajlandóság a megértésre, a közös, vállvetett munkára.

Ez a hajlandóság nem jelent senki részéről elfeledést, nem jelenti politikai szabadságának feláldozását, de jelenti az összefogást, az akaratot politikán kívül álló kérdésekben, amelyek a város, vagy a társadalom közös javát, érdekeit és ügyeit célozzák.

Ebből a szempontból kell bonckés alá venni dr. Beck Alajos városi párt tervét is, a melyre elfogultság nélkül, csupán a kérdés megvitatása szempontjából a következő megjegyzéseket kell tennünk:

Dr. Beck Alajos békeszózatának mindenestre meg van az a humoros háttér, hogy a helyi ádáz gyűlöletről és személyi harcokról oly hangon beszél, mintha azoktól eddig oly messze lett volna, mint Makó Jeruzsálemtől. Ez a hang pedig kétségeket ébreszt az őszinteséget illetően.

Fokozza ezt az aggodalmat az is, hogy ép a legutóbbi időben egészen a békeszózatig minden szám a felelőssége alatt megjelenő helyi lapban a legélesebb támadásokkal volt tele mindenki ellen, aki számottevő közéleti szereplő, vagy ha nem is az, de nem az ő elveiket vallja és nem az ő Istenüket imádja.

A márcól-holnapra való megjavulásban senki sem hisz és mindenki önkéntelenül okát keresi annak, hogy oly hirtelen fordult meg a nézetek és változott meg a harcmodor.

A szózat további hibája, hogy ismét csak pártszervezésről szól, de programot nem ad. Engedelmet kérünk, de pártunk van elég. Annyi, hogy ki sem ismerjük magunkat közte. Mohácson különösen félünk a pártoktól, mert azok munkája az elnökség és a tisztikar megválasztásán kívül legfeljebb csak meddő csatákban szokott kimerülni.

És még valamit, ami a mult után szinte logikusan következik: azok, akik az eddigi harcokban oly élesen állottak egymással szemben, ha a város érdekeit tényleg szívükön viselik és fontosabbnak tartják azt a személyes érvényesülésnél, semmi esetre sem vállalhatnak vezető szerepet, — legalább is egyelőre nem. A város közönsége két táborra oszlik és kölcsönösen bizalmatlan a másik oldal vezetőivel szemben s ez a bizalmatlanság márcól-holnapra nem mulhat el, csak talán idővel, a mikor látja, hogy végre tényleg mindenki munkához fogott.

Új emberekre van szüksége Mohác-nak, a kiknek a neve tiszta maradt és a

levegőben, gyakran a fejünk felett repültek el ágakat és leveleket téptek. Végre a sik-ságra értünk, ekkor láttuk, hogy az ellenséges front nincs is oly messze; tüzelünk, csak mélyen célozni vezényelt kapitányunk. Mindenki magával volt elfoglalva és csak az előtte levő célpontot figyelte, amely folyton változott, de egy éles, még a harci zajt is tulsivított sikoly bal felé való pillantásra készietett és ekkor láttam, hogy alig 10 lépésre baloldalamtól a paraszt fiút egy gránát szilánk derékon ketté szakította. Egy másik gránát, az előttem levő vastag tölgyfától mintegy husz lépésre vágódott a földbe oly erővel, hogy a kicsapott föld tömeg engem teljesen eltemetett, bár éreztem, hogy rajtam nem sok föld lehet, mert a harci zajt, mely az ellenségre való előre törést jelezte igen jól, közvetlen közelből hallottam, sőt a nehéz roham lépéseket is, még is oly halálos félelem vett erőt rajtam az élve való eltemetés miatt, hogy ájulás környékezett, mert később annak tulajdonítottam, hogy annak a kis levegőnek, mely bentszorult fogyta volt rosszullétemnek oka; míg végre a rajtam keresztül rohanók közül egy valószínűleg hátizsákomban való megbotlás által rajtam keresztül nem bukik és puskám kiálló csövében magát meg nem üti, miáltal a rajtam levő föld meglazult annyira, hogy fejemet

kikhez mindkét oldalról bizalommal közelednek.

Ezek aztán ne pártot alakítsanak, hanem munkaprogrammal jöjjenek és a párt önmagától fog mellettük kialakulni.

De: . . . Keressük a jót! . . .

A jó az, hogy valahonnan egy szál deszkát már leraktak a megértés hidjához és ha komolyan akarják mégis, a többiit közösen rakhatjuk le.

(Zs. A.)

Március 15.

Délelőtt.

Mintha a természet is ünnepelt volna, a szabadság ünnepén világosabb, barátságosabb színe volt a napnak, Nemzetiszinű zászlókkal díszített házak utcáson vezetett utunk a belvárosi templom felé, hol reggel 9 órára az összes hatóságok, hivatalok, egyesületek, intézetek és a sajtó hivatalosak voltak az ünnepélyes szent misére. Dr. Frey János apátplebános fényes papi segédlettel celebrálta a szent misét, melyen ismét beigazolást nyert, hogy a fogadalmi templom megépítése halasztást nem tűrő sürgős feladata Mohács városának, mert még az istentisztelet méltóságának is rovására esik, mikor a szűk szentélyben egy ilyen infulás istentiszteleten egymásba botolva tolong az assistentia. A zsufolt templomhajójában a hivatalosak alig fértek meg, mikor az introitusnál dörögve zúgták be a fakó arkádokat *Tóbel Guszti* orgonájátékának hatalmas, tömör akkordjai. Apátplebánosunk hatalmas átléta alakja fényes egyházi ornatusában lekötötte a figyelmet és meggyőződéssé érlelte, hogy az imádkozó ajtatoskodásra bizan alkalmasabb egy csendes kis mise. *Tóbel Guszti* urfelmutatás táján egy gyönyörű egyházi éneket énekelt, melyben remekül olvadt össze az imádságos áhitat a honfibanatot siró hazafias érzéssel. *Tóbel* gyönyörű baritonja még urfelmutatás után is soká ott vibrált a meghatottságtól zsbibadt lelkében s csak akkor ült el emléke, a mikor ezer férfi és gyermekajkon csendült fel a magyar hiszekegy. A mise végével, a hogy elhangzott a: . . . benedicat vos omnipotens Deus . . . az egész zsufolt templom közönsége állva énekelt el a magyar Hymnust, melyet a pontifikáló apátplebános egész assistenciájával is állva hallgatott végig az oltár számolya előtt.

Műsoros ünnepély a Körben.

Este 6 órára nagy közönség verődött egybe az Iparosok Olvasóköre nagytermében megtartandó műsoros estélyre, melynek különösebb érdekességet kölcsönzött az a körülmény, hogy ezen lesz dr. Frey János

felvetve az a földtől megtisztult és ekkor a bennem megbotlott bajtársam a földet rólam lehányva, kellemetlen helyzetemből megszabadított. Ez volt életem legválságosabb pillanata. Végre én maradtam, mindannyian várakozó pillantást vetettek rám; hát fiúk én is elmondom életem legválságosabb percét. Mint tudjátok n Szerbiában voltam a háboru első felében. A valjevó körüli harcokban megbetegedtem és a tábori kórházba kerültem. Innét 2 hét múlva a nem messze levő zászlóaljához kellett bevonulnom. Mivel a zászlóalj alig 3 órai járásnyira volt a tábori kórházról, gyalogosan utnak indultam. Alig félórai gyaloglás után, az országut kanyarulatánál egy keletről az országutba torkoló másik uton egy szembe jövő paraszt fogattal találkoztam, melyet egy kalugyer (szerb barát) hajtott. Alázatosan köszönt, majd tiszta magyar kiejtéssel, kérdezi hogy egyedül hova megyek?

Röviden megmagyaráztam utam célját, ő erre felajánlotta, hogy mivel ő is egy jó darabon arra megy — üljek a kocsijára és csak nem fele utat tehetek meg kocsin, mely annyival is kényelmesebb volt, mert itt az országut emelkedett és egy hegy tetőre vezetett fel, mindkét oldalán erdővel szegélyezve.

(Vége köv.)

új apátobánosunk nyilvános társadalmi szereplésének debüje.

Az ünnepi műsor a kulissák mögött elhangzott magyar hiszekegygyel kezdődött, mely után *Hemrich József* szavalta el kitűnő hangsúlyozással Petőfi «Talpra Magyarját.» *Führer Ferenc*: «Mi a haza» című poemát adta elő. Kár, hogy ezzel a figyelemreméltó tehetséggel hozzáértő emberek nem foglalkoznak. Előadása színes, kifejező, rapsódikus kitérősei hatásosak, szóval nem műkedvelők átlagából való.

Ezt követőleg *Nickmann Ferenc* a «Vándor madár» című melodramát szavalta, melyet zongorán *Schneider Lajos* ig-tanító és hegedűn *Bokor Imre* kísért. *Nickmann*-ban már az iskolázottabb szavaló jelentkezett. Felállításában hanghordozásában, gesztus nélküli előadásában már a modern deklamatort élvezhetünk. *Schneider* és *Bokor* fülbemászó zenekísérete lágyan és andalító bájosan simult az atérzéssel előadott szöveghez. A zárószám előtt a kis *Vörisek Baba* szavalt el kedves csicsergéssel egy jól megválasztott poemát. A műsort a «Hazaáruló» című egy felvonásos színmű fejezte be, melyben ismét *Führer Ferenc* vitte el a bábért. *Dr. Frey János* ünnepi beszéde tanulságos előadás volt, melynek alapgondolata az volt, hogy ma nem beszélni, hanem tenni kell. *Dr. Frey* nem szónoki hatásra vadászott, de beszédének meggyőző érvei annál hatásosabbak voltak.

A társasvacsora.

Az ünnepély után bankett következett, amelyen 70-en vettek részt. Kiss bácsi halpaprikása a legjobb alap volt a jó hangulathoz. A vacsora alatt *Keinrath Zsigmond* köri igazgató mondta az első felköszöntőt. Majd *Dr. Frey János* válaszolt. Felköszöntőjében, amely talán még lendületesebb volt az ünnepi beszédnél is, beszélt a mohácsi torzalkodásokról is. Ezeknek okát abban látja, hogy itt csak a hibát, a rosszat keresik az emberekben és azt élezi ki. Pedig ha megfordítanak a dolgot hasznosabb lenne. Ez természetesen nem azt jelenti, hogy a rosszat elnézni, elhallgatni kellene, sőt igenis foglalkozni kell vele, azonban szeretettel kell közeledni kérdésekhez. Így a rosszat jóvá, a jót még jobbá tesszük. Felszólalt még *Márton János* és *Dobszay Mátyás*. A vacsora a késő éjjeli órákba nyúlt el. Az új vendéglős kiszolgálásával mindenki meg volt elégedve.

Vizvezetékét és villanyt *Schäffer* szerel.

A képviselőtestület közgyűlése.

Hétfőn délután Mohács nagyközség képviselőtestülete közgyűlést tartott, amelyen ez egyszer csak nyolc tárgy volt napirendre tűzve.

Ezek közül simán ment keresztül a községi bábák díjazásának megállapítása, a melyet buzaválatában intéztek el.

Nagyobb vita volt a vaskompok javítási munkálatainak odaitélésénél. Ajánlatot tett a Joszt-gépgyár és *Varga Ferenc* Zeitvogel Ferencsel közösen. Az olcsóbb ajánlat *Varga* és *Zeitvogel* volt, *Roheim Jenő* és *Beck dr.* azonban azt vitatták, hogy a két ajánlat lényegében különböző s bizottsági előkészítést kívántak. *Dr. Prakatur* Tamás az olcsóbb ajánlat elfogadását indítványozta, amit a közgyűlés meg is tett.

Az átkelesi díjakat a következőképen állapította meg: gyalogos 500 K, állatok 1000 K, üres kocsi 1500 K, terhes kocsi 3000 K.

A községi földek bérlői ügyében felhatalmazták az elöljáróságot, hogy a bért nem fizetők ellen indítsa meg a pert.

Elhatározta a közgyűlés, hogy a betonépítési kölcsönből fennálló 319.525 koronát visszafizeti.

A tárgysorozat következő pontja *Rátkay* István hírlapíró és özv. *Traubert* Józsefné

közötti perből kifolyólag a csendőrség által megőrzés végett a község házában átadott butorok ügye volt. A főjegyző ismerteti az ügyet, miszerint *Rátkay István* Mohácsra érkezésekor bűnvádi feljelentést tett özv. *Traubertné* ellen, hogy egyes butorait, amelyeket házvezetőnője hagyott ott, jogtalanul birtal. A csendőrség a kérdéses butorokat bűnjelként lefoglalta és megőrzés végett a községi elöljáróságnak átadta. *Rátkay* kérte *Leovics* János bírót, hogy azokat, — miután szerinte ugyanis őt illetik, — adják át neki. *Leovics* bíró jóhiszeműen teljesítette a kérést.

A bíróság azonban *Traubertné*-nek adott igazat és kimondta, hogy a butorok hátralekös bérek fejében jogosan megilletik. Utasította az elöljáróságot, hogy a bűnjelként lefoglalt butorokat adja ki neki.

A bíró erre *Rátkay*-hoz fordult, mint a kinél ezek ideiglenesen voltak elhelyezve, hogy adja ki. *Rátkay* azonban a kiadást ke- reken megtagadta.

Az ügyhöz elsőnek *dr. Prakatur* szólt hozzá, aki indítványozza, hogy *Leovics* János ellen fegyelmi eljárást indítsanak, magát az ügyet pedig a javaslatl szemből ne a polgári, hanem bűnvádi utra tereljék.

Schmidt Károly a fegyelmi eljárás ellen szólt, mert *Leovics* jóhiszeműsége minden kétségen felül áll. Meg kell azonban állapítani vele szemben mindenestre az anyagi felelősséget.

Dr. Vas Jenő szerint ne a község, hanem *Traubertné* pereljen tovább.

Dr. Auber Tivadar azzal érvel, hogy a bűnjelek kiadása szokás.

A közgyűlés végül is úgy határozott, hogy *dr. Schmidt* Miklóst bizza meg, hogy az eljárást megindítsa a butorokért s reá bizza, hogy polgári, vagy bűnvádi uton indítja-e meg.

Könyvek.

Hankó Márton: Tizenkét testgyakorlat tornaszer nélkül „Universal” szoba-torna rendszer szerint.

Hankó Márton, a pécsi állami főreáliskola tanára 16 oldalas, könnyen átvehető ismertetésben 12 testgyakorlatot közöl szakszerű tollal. A napi testgyakorlatok szükségét külön nem szükséges magyarázni. Fontos azonban ezekben a rendszeresség, és a módszerek oly megválasztása, amelyek életkörülményeinknek megfelelnek. A könyvecske új módszert közöl, amely az eddig kevés figyelemre méltatott mély lélekzéken és szabályozásán új alapokra van fektetve.

Az „Universal” módszer előnyei: a) *Egyszerűség és természetesség.* A mozgások nem bonyolultak, nem mesterkélték és nem fárasztók, hanem egyszerűek, természetesek, a lelket, testet felüdítik, nemre és korra való tekintet nélkül mindenki által végrehajthatók.

b) *Egyetemes, harmónikus izomképzés,* amelyben egyik izom a másik rovására nem lesz kifejlesztve. Az összes izmokra való hatásával a test erejét, munkabírását és egészségét állandóan fenntartja s eredménye a szép test kialakulása, karcuság, egyenes testtartás, könnyed mozdulatok, stb.

c) A testgyakorlatok logikus sorrendje.
d) A gyakorlatok egymásra következőségének nagy áttekinthetősége és könnyű emlékeztetben tartása.

e) A tüdőnek bőséges oxigén felvételéhez való szoktatása, valamint lehetőleg erős mellkas kifejlesztése.

f) A rendszer könnyű alkalmazkodása a rendelkezésre álló időhöz.

A könyv alapára 1 K, a mindenkori könyvtári szorzószámmal szorzandó. Kapható *Fridrich Oszkár* könyvkereskedésében.

Klug Kató: «Könyvek.» A tiszta irodalmat szeretőknak íródtak e versek. Halk, bánatos lira. Tompitott zokogások egy sensibilliskü és abszolút értékű verselő költői magányából, csendjéből. *Klug* Kató köl-

ményei úgy a helyi, mint a fővárosi lapokból «*Personata*» jelzéssel sokak előtt ismerősek már és bizonyára sokan örülnek e kis gyűjtött kiadásnak.

Ára 8000 K, bibliofileknek számozott és kézzel írott autogrammos példány 10 000 korona. — Kapható: *Zsuzsits-tőzsdében* és *Tóbel Gusztáv* urnál.

HI RE K.

— **Halálozás.** A pécsi egyházmegyének ismét gyásza van: *Szabó Imre* nyug. plebános papi hivatásának teljesítése közben szerzett betegség következtében márc. 18 án hajnalban elhalt. — Hült tetemeit kifejezett utolsó kívánságához képest szülőhelyére: *Mária-Gyűdre* szállították. A jólelkű, előzőkeny modoru öregurat Mohács közszereget vette körül és hirtelen halála fardalmas megdöbbenést okozott. — Itt említjük meg, hogy a Mohács esperes kerületi papság *Szabó Imre* elhunytá alkalmából koszorúmegváltás címén a Szociális Misszió Társulatnak kétszáz ezer koronát adományozott.

— A „Mohácsi Múzeum Egyesület” felhívja választmányi tagjait, hogy f. hó 23 án, vasárnap d. e. 11 órakor az áll. polg. iskola tanári termében a rendkívüli választmányi ülésen megjelenni sziveskedjenek. Az elnökség.

— **Március 15.** a ref. elemi iskolában. A növendékek reggeli istentisztelet után a nagy iskola termébe gyűltek, szülők is szép számban jelentek meg. Az ünnepél háromnegyed 9 órakor a „Hymnus”-sal kezdődött, utána a növendékek hazafias verseket szavaltak, közben a „Talpra magyar”-t énekelték, majd a nap jelentőségéről *Pápay* János kántor-tanító beszélt és végül a növendékek a „Szózat”-ot énekelték. Most *Pápay* János adakozásra hívta fel a megjelenteket a József kir. herceg szanatórium egyesület által ápoltt tüdőbetegek javára, mely célra begyűlt 10.750 korona.

— **Kuriai ítélet.** *Dr. Prakatur* Tamásnak *Heckenberger* Konrád és *Radó* Frigyes elleni sajtóperét március 19-én tárgyalta a kuria. Délután 10 órától délután 1 óráig tartott a tárgyalás s a felek perbeszédjei után a kuria a semmiségi panaszokat elutasította és helyben hagyta egész terjedelmében a pécsi kir. ítélőtábla azon ítéletét, mellyel mindkét vádlottat bűnösnek mondta ki sajtó útján elkövetett rágalmozásért és ezért a novella alkalmazásával *Heckenberger* Konrádot 8 napi fogházra, *Radó* Frigyeset pedig 1 hónapi fogházra ítélte.

— **A Katolikus Legényegylet** f. hó 23-án, vasárnap este 8 órai kezdettel tartja III. nagyböjti vallásos műsoros estjét a következő műsorral: 1. Magyarország. Költemény *Vályi-Nagy Gézá*tól. Szavalja: *Tömör* László. 2. Beszéd. Tartja: *Loschert* Kázmér, pécsi karkáplán. 3. A passziójátékokból: *Jézus* Pilátus előtt, *Keresztút*, *Judás* fölakasztja magát. Belépődíj nincs, önkéntes adományokat azonban köszönettel fogad az elnökség.

— **Református vallásos estély.** *Március* 20-án este 6 órakor nagyszámu közönség gyűlt egybe a mohácsi földmivesek olvasóköre helyiségébe a 2-ik vallásos estélyre. Az estély műsora 16 pontból állott. 1. A gyermekkar a közönséggel együtt a 90-ik zsoltár 1-ső versét: „Te benned bízunk eleitől fogva...” énekelt. Ének után *Kocsis* István főhadnagy imádkozott. Ezután több hazafias és vallásos szavalt következett, melyeket felváltva elemi és polgári iskolai növendékek szavaltak. Majd a gyermekkar énekelt az új énekes könyvből a 100-ik éneket: „Mennyben lakó én Istenem...” Ez ének után *Merkl* Keresztély ur mély vallásos érzésről tanuskodó felolvasása következett a református keresztyén hitről. Majd néhány gyülekezeti tag: „Hozsánna” éneket adott elő. Végül *Varga* Zsigmond lelkész Bibliát magyarázott és az énekkar a közönséggel együtt a 97-ik zsolt. 1-ső versét: „Az Úr széke megáll...” énekelt. Ezzel a vallásos est véget ért.

— **A Leányklub március 15-i ünnepe.** A szokott március 15-i ünnepélyek sorozatát ebben az évben is a Leányklub nyitotta meg pénteken, 14-én délután fél 6 órakor, a nála már megszokott, emelkedett hangú, kedves műsorral. Az ünnepély fénypontja Patonay Vilma polg. isk. tanárnő rövid, de rendkívül tartalmas, mély gondolatokban gazdag, a hallgatóságot mindvégig lebilincselő beszéde volt, melyet hirtelen bekövetkezett gyásza miatt Schreiber Julia mondott el átézve, lelkesen. Két szép szavaltat hallottunk újabb költők remekműveit „A Magyar Himnus” Várady Ferencről és „Petőfi üzent” Biermann F.-tól. Előbbi Schaub Etelka, utóbbi Pazaurek Erzs. szavaltta teljes megértéssel. A Himnus refrenjét „Isten áld meg a magyart” zene ismételte meg, míg az utolsó versszaknál felhangzott a sok szép magyar leány ajkán a legszebb magyar ima. Még három ének emelte az ünnepi handulát: „Tavas elmúlt”, „Kossuth Lajos azt üzent” és a már ismert szép Klubinduló. A műsornak egyik kiemelkedő pontja „A magyarság jussa” című irredenta darab volt. Míg egyrészt az elszakított területek magyarságának szomorú helyzetét festi benne az író, másrészt a lerongyolódott Csonka-Magyarország szegénységét tárja elénk megkapó színekkel. A mindenéből kifosztott Hungária (Schiller Boriska), nem adhat mást Kolozsvár (Antóni Etelka), Kassa (Popovics Manci), Pozsony (Miszlang Bözsi) szellemének mint a pásztorlegény (Hemrich József) tulipános ködmenét, a magyarság lelkét, furulyáját a magyarság szívét és fokosát a magyarság ősi erejét. A említett szereplők és egy kedves pásztor leányka (Wattay Manci), a darab gazdag tartalmát, nyelvi szépségeit összhangzó játékkal teljesen érvényre juttatták. „Mi füstölög ott a sikon” című magyar dallal kezdődött a darab, melyet Mózes János, az egyik Klubista édes apja játszott el furulyán. Kedves ujtás volt az eleven műsor, melyet Pazaurek Böske a tőle megszokott élenkséggel mondott el. A szép énekeket Hammer Ilona polg. isk. tanárnő tanította be és kísérte, a darab betanítása és méltó beállítása Krivitz Tamásné urnő és Krosits Ilonka polg. isk. tanárnő fáradságtalan érdeme.

— **A Földmivések Olvasóköre** március 15-én délután 3 órakor saját helyiségében igen szép hazafias ünnepélyt rendezett. Az olvasókör dalárdája a „Himnusz” és a „Szózat”-ot énekelte. Varga Zsigmond lelkész, olv. köri elnök ünnepi beszédet tartott. Balázs Sándor és Szurmó János szavaltak. Este 7 órakor a Varga János-féle vendéglőben igen sikerült halpaprikásos vacsorával fejezték be az ünnepélyt.

Fegyvert, varró- és írógépet javít Schäffer.

— **Egy levelet** közlünk le, a közül a sok közül, melyet szerkesztőnk a napokban kapott, ezt is csak azért, mert egy része a nagyközönségre van adressálva. „Kaposvár, 1924. III/17. Igen tisztelt Inkei ur! Becses névnapja alkalmából fogadja tőlünk legőszintebb jókívánatainkat és sok szerencsét, a jó Isten tartsa kedves Inkei urat erőben és egészséggel, még sok-sok éveken keresztül. Örömmel gondolunk vissza a mohácsi jó időkre és reméljük, hogy még viszontlátjuk egymást. Szívből üdvözljük a kedves és műpártoló mohácsi színházi közönséget, mely oly nagyon kedvelt bennünket, kérjük nekik kifejezésre hozni, hogy a 7-esek ez idén is szilárdan állnak és örömmel biznak a viszontlátásban. Jókívánatainkat ismételve, maradtunk szívélyes üdvözléssel: Pokorny József th., Hincsar József dobos, Baráth Antal Szegedről, Lovas Sándor, Kroxner Samu, Antal Endre a régi fiatal kontrabassista, Mészáros István, Papp József, Németh János, Földváry Andor, Orosz Lajos, Bereczky Lajos, Pozsok István, Jehoda István, Zebovác Zambelli Gyula fuvolás, Fietsch Miklós, Helvey Henrik.” — Így a 7-es honvédek derék zenekara. Igen köszönjük a szíves megemlékezést, a művészet rokonérzésével viszonzzuk. A viszontlátásra!

— **A rádió alkalmazásáról** szóló ismeretterjesztő előadásra, mely március 22. és 23-án fog az Iparosok Olvasókörében megtartani még egyszer felhívjuk olvasóközönségünk figyelmét. Nem minden kisvárosi embernek lesz életében alkalma ezt a világ csudáját, a technika fejlődésének ezt a legújabb és egyik legnagyobb vívmányát megismerni és közvetlen működésben láthatni, azért ezt az alkalmat mindenki ragadja meg. Belépő igazolványok csak korlátozott számban bocsájtanak ki és a postafőnökségnél szereshetők be.

— **Férfi szövet** különlegességek *Stern Testvéreknél* megérkeztek.

— **Jóizü esetek.** A Katholikus Legényegyletbe be-belátogatnak a folyamórség, határórség keresztény tagjai és az egylet derék vezetősége a jó hadfiakkal szemben bizony nem állítja élére, hogy tag-e az, vagy nem tag. A minap is beállított két vitéz, nyilván valahonnan a Kisküküllő mentéről való góbé s azt mondja az egyik:

— Instálok egy „mis-mást” . . .

A másik:

— Egy „finom vegyest” kérek . . .

Az okoszemű kis Szvacekné nagy karikásat néz a két vitézre s aztán zavartan kérdi, hogy:

— Kérem mi az?

Kitűnt aztán, hogy Csikorszámban a „mis-más” a szódás spritzer, a „finom vegyes” pedig az ásványvízzel kevert bor. Az egyik megkapta a mit kért, a másik azonban kénytelen volt beérni „mis-más”-sal, mert Erdélylyel együtt Borszék is elszakadt tőlünk.

Más.

A pöttömnyi kis Férke alig van még négy éves s már káromkodik mint egy zupás-örmester:

— Azt a ragyogó hétsze . . . huh! Förtellem hallgatni.

— Hol tanulta ez a Babszem Jankó ezt a förtelmes káromkodást? — kérdezzük a bátyjától, a Károlykától:

— Kérem, az adóhivatal mellett lakunk és egész nap nem hall mást . . .

— **A bérkocsi díjszabályzat újabb megállapítása.** A járási főszolgabíró ur a fennforgó drágasági viszonyok figyelembe vételével a bérkocsi díjszabályzatot március 15-étől kezdő érvényességgel a következőképpen állapította meg: Vasut- vagy hajóállomáshoz 1 személy után 12.000 K. Vasut vagy hajó állomáshoz minden további személy után 6000 K. Reggeli vasúthoz rendelésre 32.000 K. A kocsi belsejében el nem helyezhető podgyász után darabonként 2000 K. A város területén 1—3 személy után óránként 28.000 K. A város területén 1—2 személy után fél óránként 16.000 K. Esküvőre, keresztelőre, temetésre, rendelésre 60.000 K. A szülőbe bezárólag Bárig és Édeslyukig várakozása nélkül 40.000 K. Ugyanoda két órai várakozással 60.000 K. A díjak esti 8 órától reggeli 6 óráig 50%-kal magasabbak.

— **A takarékkorona mint hasznos-hajtó banküzlet.** Az egyik mohácsi bank biztos információnk szerint a takarékkoronát igen különleges és a maga zsebjére kellemes magyarázatban vezette be. Ugyanis hitelt takarékkoronában havi 6%-ra ad, de a takarékkorona átszámítás csak akkor lesz alkalmazva, ha az közben fölfelé ment. Ha azonban esett, úgy az adós a felvett összeget minden levonás nélkül tartozik visszafizetni. Nehéz pénz, illetve hitelviszonyaink között a szerencsétlen kölcsöntkereső kénytelen minden feltételt elfogadni, ha a kölcsönre okvetlen szüksége van. Figyelmeztetünk azonban mindenkit, hogy ez az eljárás homlok-egyenest ellenkezik a takarékkorona elvével és így törvénytelen is. Az ily eljárást követő pénzügyintézet pedig gondoljon arra az időre, a mikor majd lesz elég pénz, de az emberek vissza fognak emlékezni arra, hogy ki zsebelte ki őket minden eszközzel és a szolid cégeket fogják felkeresni.

Kerékpár felszerelés és javítás csak Schäffernél jutányos.

— **A világháború filmen.** Bemutató *Mohácson.* A budapesti Uránia színház műsorán egy kiváló, ma már szinte történelmi értékű filmbemutató szerepelt a közelmúltban: De Sgardelli Caesar őrnagynak „Magyar csaták filmen” című munkája, melyet a világháború magyar hadvezetőségének utasítására a katonai operatőrök készítettek a világháború magyar csatáinak idején és színhelyén. Az itthonvoltakat ez a film végig vezeti az összes magyar csatatereken, ahol apáink, hitvestársunk, testvéreink és fiaink harcoltak s így minden magyar ember számára valóságos eleven élményt jelentenek. De Sgardelli Caesar őrnagynak, aki nemcsak végigküzdötte a világháborút, de mint íróember (a Budapesti Hírlap katonai munkatársa) a filmre is azt a részt dolgozta fel, mely nem a vérengzésekben akar lelkesítő visszaemlékezést nyújtani; kettőzött örömmel kell fogadnunk azt az értesítést, hogy a 400 éves mohácsi országos ünnepre létesítendő „Mohácsi Múzeum” alapja javára kész a „Magyar csaták filmen” című művét Mohácson is bemutatni f. hó 31-én hétfőn és április hó 1-én kedden, három, illetőleg összesen öt előadásban. A Mohácsi Múzeum természetesen örömmel fogadta De Sgardelli őrnagynak hazafias ajánlatát és úgy határozott, hogy hétfőn, azaz márc. 31-én a helyőrségnek, tisztviselők családtagjainak, valamint az iskolák növendékeinek mutatják be De Sgardelli Caesar őrnagy magyarázó előadása kíséretében ezt az érdekfeszítő, lelkesítő és tanulságos filmet, kedden pedig egy mérsékelt belépődíj és egy esti rendezvény előadásban mutatják be azt a nagyközönségnek. További részletekről a Mohácsi Múzeum értesítése alapján jövő számunkban tájékoztatjuk olvasóinkat, de máris felhívjuk figyelmüket arra, hogy ezt a bemutatót el ne mulassza egy magyar ember, egy magyar honleány sem.

Villanycikkek olcsón Schäffernél.

— **Vadak a cukorkartel ellen.** A Magyarság c. napilap éles hangú cikkben vádolta meg a cukorkartelt, hogy közvetlen oka volt a februári korona romlásnak és hogy a mai 21.000 K-ás cukor neki 2400 koronájába van tehát horribilis összegeket keres ezen a közszükségleti cikkben. A vádra senki sem válaszolt, de a hatóságok sem mozdultak meg. Legutóbb a nemzetgyűlésen Zsirkay János interpellált ez ügyben, de ez sem kellett semmi viszhangot, sőt Patacsi, aki úgy látszik jól van már cukorral ellátva még gunyolódott is rajta. Ugylátszik ebben az országban már mindent szabad, csak ügyesen kell csinálni.

— **Anyakönyvi bejegyzések szerint** 1924. március hó 14-től 1924 március hó 21-ig. **Születések:** Gyarmati István, Tasi István, Harci Mária Julianna, Ribly János József, Herkner Anna, Verbán József, Károly Sándor József, Budzsákli Mária, Riszt Julianna Erzsébet. **Házasságkötés:** Rupert János és Kedves Margit. **Halálozások:** Weber Imre 11 hónapos, Benedek János 68 éves, Ivánác János 30 éves, Szabó Áron 64 éves, Jancsics Jánosné 41 éves, Veszeli János 67 éves, Skróbó János 4 hónapos, Gyurok Mária 2 hónapos, Petre István 61 éves, Kovács Antal 76 éves, Szabó Imre 79 éves, özv. Bosnyák Jánosné 71 éves, Márkovics Szvetozár 75 éves, Kovács János 21 éves.

— **Villanyernyő vázakat áthuzással együtt csak Schäffer készít.**

Szerkesztő üzenetei.

M. N. Dunaszekeső. Megkaptuk, köszönjük, sorozatosan közöljük, a „Hogyan nem hajtják végre a földreformot” című cikket azonban, — személyi vonatkozásaira való tekintettel, — lesz szíves ittbennléte alkalmával aláírni. Ne tessék ezt bizalmatlanságnak venni, de a mi helyzetünk nagyon kényes s már nagyon megelégtünk a másokért vállalt felelősséget.

Laptulajdonos és kiadó:
FRIDRICH OSZKAR.

ELADÓ. A Czernik dűlőben 1189 □-öl szőlő, ugyanott 847 □-öl lóherés eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Elárúsító leányt keres ZSUZSITS tőzsde.

1 pár keveset használt női magas fűzős cipő eladó. Megtekinthető a kiadóhivatalban.



Jumpert, kabátot

teljes ruhát, harisnyát kötünk. Harisnya fejelést vállalunk. Olcsó árak, szolid munka.

Vorisek nővérek

Felső Dunasor 466.

Egy könnyű

SZANDOLIN

eladó. — Cim a kiadóhivatalban.

Mérlegképes könyvelő

délutáni órákra ajánkozik. — Cim a kiadóban.

Milyen legyen a jó cikóriakávé?

1. Finoman őrlött, hogy a főzésnél a meleg víz minél jobban feloldhassa a szemecskékben levő izesítőt és feloldhassa a tápanyagokat.
2. Sötét csokoládébarna, mert csak így adhat szép színt a kávénak.
3. Kellemes és természetes illatu.
4. Kiadós, vagyis minél kevesebbet kelljen belőle felhasználni.

Figyelje meg, hogy ilyen-e az UHU-kávé?

Kereskedők, iparosok

figyelmébe!

Forgalmi kimutatás könyv

napi bevételről kapható

FRIDRICH OSZKÁR

könyvkereskedésében Mohács, Kardos

Kálmán-utca 148.

WEINACHT

SÁNDOR

a budapesti áru- és érték-tőzsde tagja.

Bank- és váltóüzlete

Király-utca 201.

TELEFON SZÁM: 36.

Kosztpénzt

a mindenkori heti kamatláb mellett elfogad és kihelyez. Tőzsdei megbízások. Értékpapírok vétele és eladása.

Felhívás!

A „Mohácsi Közgazdasági Bank“ részvényeit újjal cseréli fel, miért is kérjük mindazokat, akiknek tulajdonában ilyen részvények vannak, szíveskedjenek azokat folyó hó 24-től 31-ig az intézetenél kicseré-
lés végett a hivatalos órák alatt beadni. Egyben kérjük a részvényelismervényeket, akiknek ilyen birtokukban vannak, magukkal hozni.

Ha Ön ősszel Budapest felé utazik

és hosszú vasúti kocsisorban fehér színű repáfélét lát hozni, az a cikória, melyből Kőbányán sok millióval berendezett ipar-telepünkön csodás szerkezetű gépek a három csillagos UHU cikóriakávét gyártják.

Kőbányai Polgári Serfőző és Szent István Tápszerművek R. T.

Vennék rövid, keresztúros

zongorát.

Pontos leírást árának megjelölésével kérek levélben **FOCK MANCI** címére BAJA, Cifrusz-ucca 48.

2 kiló használt rongyért 1 kiló finom kenyérlisztet ad

Landauer gőzmalom, Mohács.

Ritzl János és Fia

géperőre berendezett asztalos üzeme MOHÁCS, Tomory-utca.

Vállalunk épület és butormunkákat. Butorokat a legegyszerűbbtől a legművészebb kivitelig

Szolid árak!

A legmegbízhatóbb

konyhakerti, gazdasági és virág

magvakat Dániel magkereskedő

árusítja, BUDAPEST, Baross-tér 22. Minden városban bizományosnál kaphatók. Bélyeg ellenében árjegyzéket küld.

Pénzt és munkát takarít meg,

ha lapjait ZSUZSITS hírlapirodája utján fizeti elő. Előfizetések felvétele az összes budapesti és pécsi lapokra. Hirdetéseket Pesti Hírlap, Dunántul, Pécsi Est, Iparosok Lapja és Mohácsi Hírlap részére közvetít.

Csernavölgyi

szénsavval telített forrásvíz az országos kémiai intézet vegyelemzési bizonylata alapján kitűnő asztali és borvíz. HATHATÓS szomjcsillapító. Övszer fertőző betegségek ellen. — Kirándulásoknál kedvelt és pompás üdítő ital. Egyedüli gyártója: özv. Kiss Alajosné Mohács.

ELSŐ MOHÁCSI MŰSZAKI ÜZEM

JAVIT IRÓ- ÉS VARRÓGÉPET.

KERÉKPART,
FEGYVERT,
SZIVATTYÚT,
FESZMÉRŐT.

Kerékpár alkatrészek és a villanycikkok raktára.

Schäffer Károly
technikus.

3-as számú WERTHEIM CASSA eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

ELADOM

a Széchenyi-téren levő 1031. számú egyemeletes új házat és

VESZEK

egy nagy telekkel bíró földszintes házat, lehetőleg főbb utvonala-
kon. — Bővebbet **Sperl Jánosnál.**

BUTOROZOTT

szobát (csendes, lehetőleg különbejáratut)

keresek. Cím: ZSUZSITS tőzsde.

Kiváló jó bor, must, tej és szeszmérőkből állandó raktár.

A legjobb minőségű



szakintézeti szemüvegek beszerzése

KEMÉNY BÉLÁNÁL

Pécs, Jókai-tér 6. és

Budapest, Kossuth Lajos-utca 15.

Továbbá a világhírű

Zeiss Punktál

szemüvegek és orrsíptetőkből állandó raktár, amelyek pontos orvosi rendelésnek is megfelelnek.

Óra, ékszer és optikai munkát saját műhelyben pontosan készítenek.

Jegygyűrűk, keresztelő és nászajándékokból nagy választék.

ELADÓ 25--30 méter széna.

Cím a kiadóhivatalban.

Közgazdasági hirszolgálat!

Az összes bel- és külföldi áru- és értéktőzsdék hivatalos árfolyamait, valamint magánforgalmakat mérsékelt díjazás mellett a legjutányosabban szolgálat a Magyar Távirati Iroda közgazdasági kirendeltsége. Telefon: 133.

Piaci árak: a szerdai hetipiacon

Buza	300 000 K
Zab	230.000 K
Rozs	260 000 K
Tengeri morzsolt új	230.000 K
Arpa	250.000 K
Bab	500.000 K

Vasárnap délután

azaz március 23-án

csak **AUBER** gyógyszer-tár lesz nyitva.

E héten csak **AUBER** gyógyszer-tár tart éjjeli szolgálatot



Mindenkinek érdeke,

hogyan fogait rendbe hozza!

Azért forduljon teljes bizalommal

HORVÁTH GY. és FIA

fogműterméhez, hol a fogászat terén lelkiismeretes, pontos kiszolgálásban részesül.

Eladó

egy Eszterházy és egy faldán kocsi.

HOLICSKA JENŐ
kocsifényező és kárpitós.

Legelősebb bevásárlási forrás!

A kék csillaghoz.

Stern Testvérek

MOHÁCS, (Hoffmann-féle ház.)

Ajánlják dusan felszerelt raktárukat vászon, schiffon, festő, carton, barchet, női- és férfi-szővetek, zeugok, stb. cikkekben a legelősebb szigorúan szabott árak mellett.

Gyógyáru, Kötőszerek, Gummi áru, Állatgyógyászati cikkek, Vegyszerek, Fényképezési cikkek, Illatszerek, Cosmetikai cikkek.	Háztartási cikkek: Rum, Tea, Gyógycognac, Likőrök, Padlólakk, Zománclakk, Padlóviasz.
---	--

MELTZER EMIL

DROGERIA AZ ARANY KERESZTHEZ
MOHÁCS. Telefon 128.

BEZERÉDY ISTVÁN

MECHANIKUS
FEGYVERMŰVES

Kerékpár

Fegyver

JAVÍTÁS
ELADÁS
GUMMIK
ALKATRÉSZEK
ELADÁSA

JAVÍTÁS
ELADÁS
BARNÍTÁS
ÁGYAZÁS

Villany

Varrógép

SZERELÉS
CIKKEK
ELADÁSA

ELADÁSA
JAVÍTÁSA
JÓTÁLLÁS-
SAL

IRÓGÉP JAVÍTÁS
LÓPOR
BENZIN
GÉPOLAJ STB.